
134 

 

Список використаної літератури  
1. Філімоненков О.С. Фінанси підприємств: навчальний посібник. К.: 

Кондор, 2005. 400 с. 
2. Яременко В. Г., Салманов Н.М. Сутність поняття та особливості 

класифікації фінансових ресурсів підприємств. Науковий вісник Ужгородського 
національного університету. 2018. Вип. 19(3). С. 158-162.  

 

 

Кравченко О.О., д.е.н., професор, 

професор кафедри фінансів, обліку і оподаткування, 
Державний університет інфраструктури та технології, м. Київ 

 

Механчук І.С.,  

студентка магістратури, 

спеціальність «Фінанси, банківська справа і страхування» 

Державний університет інфраструктури та технології, м. Київ 

 
УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ В КОНТЕКСТІ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

При переході до інноваційної економіки особливе значення мають обсяг і 

структура фінансових ресурсів, які є у розпорядженні підприємства. Достатній 

обсяг фінансових ресурсів, їх ефективне використання визначають фінансовий 

стан підприємства, його платоспроможність, фінансову стійкість, ліквідність і, 

відповідно, можливості залучення додаткових коштів в оновлення необоротних 

активів, впровадження інноваційних технологій тощо. 

Фінансові ресурси є економічною основою організації господарської 

діяльності за принципами самофінансування, тому для підприємства 

найважливішим завданням є пошук резервів збільшення власних фінансових 

ресурсів та покращення їхнього використання з метою підвищення ефективності 

роботи загалом. Фінансові ресурси підприємства мають такі властивості: (1) стадія 

утворення; (2) відношення до власності; (3) формування джерел та цілі 

використання; (4) структура фінансових ресурсів. 



135 

 

Для ефективного управління формуванням і використанням фінансових 

ресурсів на підприємстві має проєктуватися спеціальна схема, яка спрямована на 

залучення коштівз різних джерел згідно вимог щодо його стійкого 

функціонування та цілеспрямованого розвитку у короткостроковій і 

довгостроковій перспективах.  

Утворення фінансових ресурсівє частиною загальної фінансової стратегії 

підприємства, що проявляється у забезпеченні необхідного рівня 

самофінансування його виробничого розвитку. За цих умов, слід впровадити 

систему принципів управління ресурсами підприємства, які б опиралися на нові 

умови функціонування. Такими принципами є (1) забезпечення конкурентної 

переваги як основної мети розвитку підприємства; (2) оцінка ресурсного 

потенціалу підприємства як сукупності трудових, матеріальних та фінансових 

ресурсів, що забезпечують можливість реалізації цілей функціонування 

підприємства; (3) порівняння фінансових нормативів з цільовими орієнтирами і 

рівнем ризику для забезпечення фінансової безпеки підприємства; (4) здатність 

системно управляти фінансовими ресурсами і ризиками. 

Ефективне використання фінансових ресурсів базується на зіставленні 

кількості та якості витрачених ресурсів з кількісним та якісним виразом 

досягнутих результатів. У сучасних умовах проблема ефективного використання 

фінансових ресурсів є дуже актуальною, оскільки постійний їхній дефіцит 

призводить до порушення нормального функціонування підприємств, організацій, 

галузей та національної економіки в цілому. 

Однак слід зазначити,що ефективність використання фінансових ресурсів 

безпосередньо пов‘язана з ефективним використанням матеріальних, трудових та 

інших видів ресурсів. Так, зниження матеріаломісткості продукції (випуск 

більшого кількості продукції без збільшення обсягу використовуваної для цього 

сировини та матеріалів) приводить до економії фінансових ресурсів. Зменшення 
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витрат живої праці на одиницю продукції означає зростання ефективності 

використання трудових ресурсів, що також забезпечує економію фінансових 

ресурсів через зростання грошових накопичень та зменшення потреб підприємства 

у додаткових грошових засобах. Відповідно, ефективне використання фінансових 

ресурсів не лише відображає результат використання матеріально-сировинних, 

трудових ресурсів, а й розкриває певні економічні відносини, властиві категорії 

фінансів. Так, використовуючи розподільчу функцію фінансів підприємства 

досягають оптимального режиму функціонування в ринковій економіці.  

Можна визначити методи оцінки ефективності використання фінансових 

ресурсів, що мають вирішальний вплив на формування інвестиційний портфеля та 

розробку довгострокової фінансової політики. Такі методи пов‘язані з 

розрахунками показників поважливим напрямам господарської роботи, що 

впливають на продаж готової продукції, використання власного грошового 

капіталу, підвищення вартості чистих активів та майна, інвестування в 

модернізацію основних засобів та реалізацію інноваційних проектів. Розрахунок 

таких показників та визначення необхідних обсягів фінансових ресурсів допоможе 

забезпечити зростання виробництва та збуту готової продукції, а також 

підвищення ринкової вартості бізнесу. Так, дослідники зазначають, що для 

підприємницьких структур важливо не просто бути економічно заможними, але й 

прагнути до економічного зростання та підвищення свого економічного 

потенціалу, тобто бути, перш за все, стійкими [1]. 

Показник економічного ефекту від раціонального використання фінансових 

ресурсів визначається як перевищення одержаних результатів господарської 

діяльності над вартістю понесених витрат за розрахунковий період. Наприклад, 

ефективність виробництва та збуту єповне відображення отриманих фінансових 

результатів від використання цінних ресурсів за певний проміжок часу. У перелік 

цінних ресурсів виробництва поряд з фінансовим капіталом можуть входити 
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продуктивність праці, інтенсивність використання виробничих потужностей, 

запаси сировини, оборотність матеріальних ресурсів тощо. 

Досягнення кращих фінансових результатів при найменших 

витратахсукупності з раціональним витрачанням коштів якраз і забезпечує 

економічний ефект від бізнесу. Оцінка ефективності використання фінансових 

ресурсів дозволяє зіставити отримані результати від виробництва з витраченими 

коштами, та у разі позитивного результату формувати новий бізнес-план щодо 

розширення господарської діяльності. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ РОБОТІВ ТА АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ У 
ПОШТОВІЙ ЛОГІСТИЦІ 

 
У сучасному світі, який швидко розвивається, автоматизація та 

використання роботів стають все більш поширеними в різних сферах людської 

діяльності. Одним з секторів, які вже зазнали позитивного впливу цих технологій, 

є поштова логістика. Впровадження роботів та автоматизованих систем у цю 

галузь принесло нові перспективи, зробило процес доставки більш ефективним та 

швидким, але при цьому виникли й певні виклики. 


